
Table 2:

Answer Options 2017 2018 2019

Advisors Embrace Passive Investing

2020

Active management
Passive management
A blend of the two
Don’t know

6.80%
15.40%
77.20%

0.60%

11.66%
21.52%
65.47%

1.35%

10.06%
29.31%
59.77%

0.86%

10.74%
24.38%
64.88%

0.00%

2021

23.82%
18.15%
57.66%

0.38%

2022

21.79%
30.51%
46.97%

0.73%

Q: In general, which type of management do you think provides the best overall investment performance considering costs associated 
with each management style?

Source: FPA Trends in Investing

Table 3:

Answer Choices

Economic Issues Lead Client Concerns

Responses

E�ect of in�ation on portfolio/retirement plan
E�ect of general volatility on portfolio
E�ect of COVID-19 on portfolio
Investing in cryptocurrencies
E�ect of tax reform
E�ect of the SECURE Act or SECURE Act 2.0 
Investing in ESG/socially responsible investing
Fees and other costs of investments
Investing in marijuana or cannabis stocks/companies
Direct indexing
Other 

66.10%
54.24%
47.46%
46.97%
43.10%
31.96%
31.23%
19.13%
17.19%

5.81%
1.45%

Q: Which topics have clients inquired about in the past six months? 

Source: 2022 FPA Trends in Investing; respondents could select multiple answers


